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За падзеяйЗа падзеяй

Вечарына «Мы свет нанова адкры-
валі…», прысвечаная 95-годдзю з 

дня нараджэння паэта Аляксея Пысі-
на, прайшла ў Цэнтральнай навуковай 
бібліятэцы імя Якуба Коласа НАН Бе-
ларусі. Каб падзяліцца ўспамінамі пра 
сябра, настаўніка і калегу, прачытаць 
яго вершы, на вечарыну прыйшлі твор-
цы, якія былі асабіста знаёмыя з Аляк-
сеем Васільевічам, а даследчыкі паэзіі 
майстра прадставілі прысутным свае 
здабыткі ў вывучэнні яго спадчыны.

Вучаніца і калега Аляксея Пысіна, 
вядомая пісьменніца Раіса Баравікова 
распавяла:

— Аляксей Васільевіч быў вель-
мі глыбінным паэтам, ён паэт-

філосаф, ад вершаў якога — дрыжы-
кі па скуры. Яго радкі адразу бяруць 
за сэрца. Магчыма, без яго клопату, 
парадаў я і не стала б пісьменніцай. 
Менавіта Аляксей Пысін калісьці 
даваў мне рэкамендацыю паступаць 
у Маскоўскі літаратурны інстытут, 
дзе з’явілася група перакладчыкаў 
з беларускай на рускую мову. Калі я 
ад’язджала ў Маскву, Аляксей Васі-
льевіч папрасіў дасылаць вершы ў 
Магілёў, дзе ён у той час працаваў у 
газеце, і ўсе пяць гадоў навучання я 
выконвала абяцанне, а за публікацыі 
атрымлівала ганарары, якія мне вель-
мі дапамагалі. Аляксей Пысін быў 
вельмі добрым настаўнікам, і ў сваю 

паэзію я многае ўзяла з яго творчых 
набыткаў.

Аляксей Пысін належыць да фран-
тавога пакалення пісьменнікаў, і па 
ўзроўні адлюстравання вайны ў паэ-
зіі яго часта параўноўваюць з Васілём 
Быкавым, які пісаў пра тыя склада-
ныя гады ў празаічным жанры. За сваё 
жыццё Аляксей Пысін выдаў больш 
як 20 зборнікаў, і з гэтымі кнігамі на-
ведвальнікі імпрэзы маглі пазнаёміц-
ца на адмысловай выстаўцы з фондаў 
ЦНБ імя Якуба Коласа НАН Беларусі. 

— Мы былі знаёмыя з Аляксеем 
Пысіным з 1958 года, — распавёў 
пісьменнік Віктар Карамазаў. — Ён 
быў вельмі шчырым і сціплым ча-
лавекам, не баяўся казаць праўду ў 
вочы, не цярпеў хлусні і несправядлі-
васці. Калі ў 1983 годзе я апынуўся ў 
Парыжы і праз некаторы час засума-
ваў па Радзіме, то пачаў пісаць эсэ пра 
Аляксея Васільевіча, чыя творчасць 
мне стала напамінам пра родныя 
мясціны.
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Віктар Карамазаў.
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